



ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ
С АПРЕЛЯ
1917 ГОДА

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 225 (21198) Суббота, 4 октября 1986 года Цена 3 коп.

В Политбюро ЦК КПСС

Политбюро ЦК КПСС на заседании, состоявшемся 2 октября, отметило положительные результаты работы агропромышленного комбината «Кубань» в Краснодарском крае и одобрило предложение о создании еще четырнадцати таких комбинатов в РСФСР, Украинской ССР и Белорусской ССР. Главной задачей этих новых формирований является увеличение производства сельскохозяйственной продукции и высококачественных продовольственных товаров на базе современной техники и технологии, осуществление производства, заготовок, переработки и реализации продукции на основе хозяйственного расчета и самохозяйственности. Признано целесообразным в будущем создавать в порядке опыта агропромышленные комбинаты и в других республиках, краях и областях.

Обсудив вопросы дальнейшего укрепления социалистической законности, Политбюро подтвердило, что в условиях перестройки и углубления социалистической демократии неуклонное соблюдение законов приобретает еще большее значение для развития нашей государственности, самоуправления

народа, обеспечения социальной справедливости и незыблемости конституционных прав и свобод трудящихся. В связи с этим необходимо последовательно перестраивать работу прокуратуры, милиции, судов и других правоохранительных органов. Они должны служить примером строжайшего соблюдения правопорядка, надежно защищать интересы граждан и вместе с тем решительно пресекать антиобщественные явления, вести непримиримую борьбу с преступностью и другими правонарушениями. Указано на недопустимость любых попыток вмешательства с чужой бы то ни было стороны в расследование и судебное разбирательство конкретных дел. Партийным комитетам предложено рассматривать работу по укреплению законности в качестве одной из важнейших политических задач. Определены направления дальнейшего повышения ответственности министерств и ведомств, профсоюзных и других общественных организаций в борьбе за интересы общества и государства, за безусловное соблюдение трудовых, жилищных и других прав советского гражданина.

Политбюро рассмотрело ход работ по ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС. Отмечено, что осуществлены крупные масштабные мероприятия по консервации поврежденного реактора, дезактивации загрязненной территории, подготовке к вводу в эксплуатацию первого и второго энергоблоков АЭС. Обеспечена надежная защита от радиоактивных веществ водных ресурсов. Все трудоспособные граждане обеспечены работой. Для эвакуированного населения построено свыше 8 тысяч домов и продолжается сооружение еще около 6 тысяч благоустроенных жилых помещений.

Заслушав сообщение об итогах совещания стран — членов МАГАТЭ по вопросам повышения безопасности ядерной энергетики, Политбюро отметило важное значение продолжения линии на развитие отношений советских организаций с МАГАТЭ по всем направлениям его деятельности, и прежде всего по вопросам создания международного режима устойчивого и безопасного развития атомной энергетики.

Политбюро рассмотрело итоги переговоров товарищей Горбачева М. С., Громыко А. А. и других советских руководителей с генеральным секретарем партии Авангард малагасийской революции, президентом Демократической Республики Мадагаскар Д. Рауракой. Отмечена подтвержденная в ходе переговоров общность подхода двух стран к ключевым проблемам современной международной жизни. Одобрена линия на дальнейшее развитие дружественных советско-малагасийских отношений.

Заслушав сообщение товарища Солоненко М. С. о поездке делегации Комитета партийного контроля при ЦК КПСС в Венгерскую Народную Республику и информатора товарища Слюнькова Н. Н. об итогах официального визита делегации Верховного Совета СССР в Чехословацкую Социалистическую Республику.

Политбюро ЦК КПСС обсудило некоторые другие вопросы партийной жизни и государственного строительства, а также ход осуществления широкомасштабных мирных инициатив, выдвинутых Коммунистической партией и Советским государством.

ПЛАМЕННОМУ БОРЦУ

3 октября в Москве, на площади, носящей имя Э. Тельмана, состоялся митинг, посвященный торжественно-му открытию здесь памятника вождю Коммунистической партии Германии, последовательно интернационалисту. В церемонии открытия приняли участие Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев, член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Е. К. Лигачев, кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь МКГ КПСС Б. Н. Ельцин, секретари ЦК КПСС А. Ф. Добрынин и В. А. Медведев, руководители ряда министерств и ведомств, представители партийных, советских и общественных организаций.

На это событие прибыли Генеральный секретарь ЦК СЕПГ, Председатель Государственного совета ГДР Э. Хонеккер, Председатель Германской коммунистической партии Г. Мис, Председатель Социалистической единой партии Западного Берлина Х. Шмидт, дочь Э. Тельмана Ирма Габель-Тельман.

Митинг открыл Б. Н. Ельцин. М. С. Горбачев и Э. Хонеккер разрежут красную ленту у основания памятника. Снарядит покрывало.

Взору собравшихся предстает бронзовая фигура Эрста Тельмана в полный рост на постаменте из красного гранита. Правая его рука, сжатая в кулак, поднята в приветствии «Рот фронт!». Исполняется Гимн Советского Союза.

На митинге выступил М. С. Горбачев. Памятник, который мы сегодня открываем, сказал он, олицетворяет подвиг человека, который в числе первых вступил в смертельную схватку с фашистским мракобесием. Мир, в котором мы живем и боремся сегодня, не похож на тот, в котором жил и боролся Эрст Тельман, отметил далее оратор. Неизменно изменились политическое лицо мира, соотношение и расстановка социальных и национальных сил. Тем не менее, несмотря на все эти глубокие перемены, остаются в строю идеи Тельмана, урок его жизни, его предостережения против опасности фашизма и войны. Сейчас наш долг — предостеречь мировую общественность, гонимую вооруженной силой, от повторения ошибок, которые мы не перестаем повторять: милитаризация космоса — это шаг к войне. Мы признаем покончить с ядерными испытаниями и начать всерьез, масштабно сокращать запасы ядерного оружия.

Сотрудничество и взаимопонимание в вопросах войны и мира — веление эпохи. Это касается Советского Союза, то мы и дальше будем честно и энергично стремиться к этому, искать политические пути устранения военной опасности, подчеркнул Генеральный секретарь ЦК КПСС.

Именно этим соображениям продиктовано и наше предложение президенту Р. Рейгану провести, так сказать, рабочую встречу. У нас здесь одна цель — начать, наконец, реализацию наших договоренностей с президентом США, достигнутых в Женеве. Думаю, что это в полной мере отвечает интересам как советского и американского народов, так и всех народов мира. На будущей неделе ГДР отмечает день своего рождения, сказал далее он. Пользуясь случаем, чтобы поздравить трудовой народ республики с большим праздником и попросить товарища Эрста Хонеккера передать наши лучшие пожелания всем его соотечественникам.

С этой трибуны, у памятника Тельману, прошу товарища Герберта Миса и Хорста Шмидта передать наши пламенные приветия коммунистам Федеративной Республики Германии и Западного Берлина — продолжателем его дела в новых условиях. На трибуне — Э. Хонеккер. Он рассказал о том, как в ГДР, первом государстве рабочих и крестьян на немецкой земле, претворяются в жизнь идеи Маркса, Энгельса и Ленина, которым до конца был верен Э. Тельман. Он подчеркнул, что в успешном строительстве своего настоящего и будущего для народа ГДР кровным делом стала его дружба с Советским Союзом. Плечом к плечу с ним он борется за мир.

Как событие исключительного значения для дальнейшего хода событий в мире, продолжал выступающий, наш народ воспринимает предстоящую встречу Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева с президентом США Р. Рейганом в столице Исландии. Мы приветствуем эту встречу, которая состоится по предложению М. С. Горбачева, надеясь, что на ней будут приняты конструктивные решения, обеспечивающие продвижение в направлении разоружения и разрядки.

Выступивший на митинге Г. Мис отметил, что дело Тельмана связано с укреплением дружбы с Советским Союзом. Дружба с Советским Союзом, мирное сотрудничество с Советским Союзом — это и сегодня безусловная необходимость, сказал он. Необходимо, чтобы в политике Федеративной Республики Германии были устранены все препятствия, которые мешают не только дружбе с Советским Союзом, но и обеспечению прочного мира в Европе и на всей планете.

Затем выступил Х. Шмидт. Он сказал, что большой друг Советского Союза — Э. Тельман неустанно пропагандировал великие революционные свершения советских трудящихся, руководимых ленинской партией, считал эти завоевания светлым будущим человечества. Мы, западноберлинские коммунисты, подчеркнул он, стремимся сегодня быть достойными этого наследия.

На площади звучит «Интернационал». К памятнику были возложены цветы. Э. Хонеккер возложил венки на Мавзолею В. И. Ленина. Венки были возложены также Г. Мисом и Х. Шмидтом. Вместе с гостями были А. Ф. Добрынин, В. А. Медведев, другие официальные лица. В этот же день был дан обед в честь Э. Хонеккера, Г. Миса и Х. Шмидта. Вместе с гостями была И. Габель-Тельман. С советской стороны на обеде были М. С. Горбачев, Е. К. Лигачев, Б. Н. Ельцин, А. Ф. Добрынин, В. А. Медведев, другие официальные лица.

В этот же день в Москву прибыли Председатель Германской коммунистической партии Г. Мис и Председатель Социалистической единой партии Западного Берлина Х. Шмидт. На аэродроме гостей встречали секретарь ЦК КПСС А. Ф. Добрынин, другие официальные лица. (ТАСС).

С МАРКСИСТСКИХ ПОЗИЦИЙ

ВСТРЕЧА С ТВОРЧЕСКОЙ ИНТЕЛЛИГЕНЦИЕЙ
В ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА

Задачи деятелей литературы и искусства по увеличению их вклада в процесс перестройки, в достижение качественно нового состояния советского общества были в центре внимания участников встречи представителей творческой интеллигенции, состоявшейся в Центральном Комитете Компартии Узбекистана.

Встречу открыл первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана И. Б. Усманходжаев. В своих выступлениях писатели К. Яшен, О. Сидельников, А. Якубов, У. Хашимов, юнорежиссер Э. Ишмухамедов, композитор Д. А. Сайдаминова, художник Б. Джалалов, режиссер В. А. Гвоздик, ученые Х. Абдусаматов, Т. Махмудов и другие говорили о роли и месте творческих работников в наши дни, о необходимости всемерной активизации их деятельности в духе решений XXVII съезда партии и июньского Пленума ЦК КПСС.

В выступлениях прозвучала глубокая обеспокоенность тем, что негативные явления, наблюдавшиеся в предыдущие десятилетия в жизни республики и получившие суверенное и справедливое осуждение на XVI пленуме ЦК Компартии Узбекистана, остаются еще кое в чем свой след, мешают расцвету творчества талантливых художников слова и кисти, мастеров сцены и экрана.

Но главное, отметили выступавшие, заключается в необходимости ломки устоявшихся за последние годы нравов и вредных тенденций, в коренной перестройке сознания в первую очередь самих творческих работников. Нужно смело освободиться от груза прошлого, прямо и открыто говорить народу о недостатках, бытующих еще в нашей жизни, в творчестве твердо стоять на классических, марксистских позициях, как этого требует Коммунистическая партия.

С тревогой указывалось и на факты, когда некоторые приспособленцы из личных, своекорыстных побуждений пытаются превратить нынешний процесс обличения устаревших порядков в злобное критиканство и сведение счетов с неугодными коллегами.

На аэродроме Э. Хонеккера встречали член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Е. К. Лигачев, секретарь ЦК КПСС В. А. Медведев, другие официальные лица.

В этот же день в Москву прибыли Председатель Германской коммунистической партии Г. Мис и Председатель Социалистической единой партии Западного Берлина Х. Шмидт. На аэродроме гостей встречали секретарь ЦК КПСС А. Ф. Добрынин, другие официальные лица. (ТАСС).

Основным направлением творчества, подчеркивалось на встрече, должен быть правдивый и яркий показ самоотверженного подвига народа, борющегося за превращение в жизнь предначертаний партии. Творческая интеллигенция обязана помочь труженикам городов и сел Узбекистана в их борьбе с преодолением былых негативных явлений в жизни республики. Каждым художественным словом, мазком кисти, выступлением со сцены и экрана нужно возмещать честный труд рабочего, колхозника, инженера, учителя, ученого, создающих все то, чем богат ныне Узбекистан, прославлять великий подвиг советского человека — строителя коммунистического общества.

Надо уметь смело и открыто говорить о недостатках, не бояться поднимать острые проблемы. Только широкая информированность народа о всех сторонах нашей жизни, только широкая гласность помогут преодолеть и отбросить все отжившее, мешающее нашему продвижению вперед. И здесь, как и на литературу и искусство, большая ответственность ложится на средства массовой информации — чать, телевидение, радиосвязь.

«Сегодняшний процесс нельзя подгонять под старую формулу. Нужно выработать новые выводы, отразить современную диалектику жизни. И это можно сделать только в атмосфере творчества», — говорил Всесоюзном совещании ведущих кафедр наук общественных наук товарищ М. Горбачев. И эта мысль долна лечь в основу всей деятельности творческих союзников, каждого литератора, художника, музыканта, артиста, журналиста.

Перед участниками встречи выступил заведующий отделом пропаганды ЦК КПС Ю. А. Скляров. Во встрече приняли участие заведующий сектором Отдела организационно-партийной работы ЦК КПС В. И. Бессарабов, ответственные работники ЦК КПС В. А. Сидоров, В. Д. Тиченко, секретарь ЦК КПС партии Узбекистана Р. Абдуллаева. (УзТАГ).

ПУТИ ТВОРЧЕСТВА И СОЗИДАНИЯ

Важнейшим инструментом перестройки становится творческая деятельность ученых-обществоведов. Конкретную программу их исследований, направленных на осмысление новых явлений и процессов жизни, наметили участники Всесоюзного совещания заведующих кафедрами общественных наук. 3 октября оно завершило работу в Москве, в Большом Кремлевском дворце.

Прозвучавший с трибуны нашего совещания призыв к ломке устаревших методов и методик преподавания мы сможем реализовать, если будем работать новаторски, творчески, сказал директор Института повышения квалификации преподавателей общественных наук при Киевском университете Б. И. Королев. Мы на практике убедимся, подчеркнул он, что сложившиеся многолетние формы и методы этой работы требуют коренных изменений. Информативный, просветительский подход к организации учебного процесса отнюдь не способствует формированию новаторского подхода к преподаванию. Действующий ныне типовой учебный план вынуждает перегружать слушателей лекциями, ведет к заорганизованности в работе с ними. Не случайно число желающих повысить квалификацию в ИПК из года в год падает.

В этой связи оратор отметил, что время настоятельно диктует необходимость большей индивидуализации в работе со слушателями. Пора восстановить право наиболее квалифицированным, опытным из них заниматься по индивидуальному плану. Усиление творческих начал позволит эффективнее выполнять задачу превращения ИПК в учебно-методические центры высшей школы по совершенствованию преподавания марксистско-ленинской науки и коммунистического воспитания студентов. Задачам идейно-нравственного воспитания воинов и роли в этом процессе общественных наук посвятил выступление заместитель начальника Главного политического управления Советской Армии и Военно-Морского Флота Д. А. Волгонов. В перестройке высшей военной школы, сказал он, акцент делается на том, чтобы в максимальной степени приблизить преподавание общественных наук к запросам практики военного строительства и, прежде всего, к решению такой задачи, как

обеспечение поддержания военно-стратегического паритета — важнейшей материальной гарантии мира. Но одновременно мы говорим, что никакого духовного паритета с потенциальным противником нет и быть не может, заявил выступающий. У нас есть неоспоримое духовное преимущество в нашей идеологии, культуре, духовных ценностях, и обществоведы в академиях, военных училищах стремятся максимально использовать этот потенциал.

Оратор сообщил, что уже осуществляется перестройка высшей военной школы, переработана программа для военных академий, внедряются творческие активные формы обучения. Немало делают военные исследователи для того, чтобы осмыслить новые тенденции и закономерности в военном деле.

Заведующий кафедрой философии естественных факультетов Белорусского университета В. С. Степанов предложил предусмотреть цикл общегуманитарных дисциплин в программе института повышения квалификации. Учитывая современный этап единения общественных, естественных и технических наук, сказал он, необходимо давать обществоведам знания, касающиеся современного состояния естествознания.

Затем оратор остановился на проблемах подготовки молодых кадров обществоведов. Какие образцы социального опыта мы транслируем молодежи, подчеркнул он, такими специалистами они и придут к нам на смену. Зачисление студентов в аспирантуру, проявивших очевидную способность к научным исследованиям, сразу же наталкивается на проблему их будущего гарантированного трудоустройства. В результате практически исчез конкурс среди аспирантов. Таким образом нарушается цепочка подготовки кадров: способный студент — аспирант, преподаватель — преподаватель высшей квалификации.

Задачи перестройки в высшей школе и в комсомоле неразрывно переплетаются, подчеркнул первый секретарь ЦК ВЛКСМ В. И. Миронов. Одно из препятствий на пути перестройки, сказал он, — укоренившаяся привычка видеть в студенте пассивный объект воздействия, а не полноправного участника учебно-воспитательного процесса. Не включая студента в активный поиск и постижение ис-

ти, нельзя по-новому построить процесс образования и воспитания. Легче провозгласить готовые истины, чем долго вести к ним. Между тем, учеба идет преимущественно в форме монолога преподавателя, прерываемого лишь семинарскими занятиями. Оратор отметил необходимость активизации всех форм обучения, расширения самостоятельности и инициативы студентов. Мы много говорим о студенческом самоуправлении, сказал он. Но, признавая его на словах, на деле мы самоуправление даем обшественности, студенческой столовой или клуба пускать, как правило, не намерены. Выступавший подчеркнул, что в реализации задач, поставленных на совещании, свой вклад могут внести не только преподаватели, но и студенты. Если обществоведение будет учить молодежь думать по-новому, а комсомол поможет ей учиться действовать по-новому, мы сможем воспитать молодое поколение, способное решать новые, сложные задачи.

В том, что многие выпускники нашего вуза становятся по-настоящему классными специалистами, вносят достойный вклад в ускорение научно-технического прогресса, есть большая заслуга и обществоведов, сказал секретарь парткома Ленинградского политехнического института Ю. К. Михайлов. Однако научный и творческий потенциал кафедр общественных наук в коммунистическом воспитании молодежи используется еще не в полной мере. Обучение и воспитание — единый процесс. И кафедры общественных наук должны заключать в человека не только знания, но и умение правильно ориентироваться в сложных социальных и экономических проблемах, сознательно действовать в различных жизненных ситуациях, ставя во главу угла общественные интересы.

Преподаватели общественных наук несут особую ответственность не только за знания, но и за нравственный облик будущего специалиста, отметила заведующая кафедрой политикономии и научного коммунизма Киргизского медицинского института Н. Х. Кумскова. Мы выпускаем специалиста, изучающего и историю КПСС, и философию, и политэкономия, и научный коммунизм, а в практической работе вдруг обнаруживается, что он черствый и

«Оночание на 2-й стр.»

Женщины и социальный прогресс

3 октября участники регионального семинара женских организаций стран Азии и бассейна Тихого океана завершили дискуссии по теме «Женщина и развитие». В обсуждении приняли участие заместитель председателя Комитета советских женщин Ксения Проскуринова, представитель Ассоциации революционных женщин Кампучии Рос Серей, представитель Международной лиги женщин за мир и свободу Агнес Ранзингер, генеральный секретарь организации «Бангладеш махила помити» Шахара Кхатун, руководитель одной из американских секций Междуна-

родной лиги женщин за мир и свободу Лойс Хамер, заведующая отделом международных связей Союза латинских женщин Фолсена Хемпфет, представитель Национального совета по делам женщин Новой Зеландии Латура Салас, руководитель юридического отдела Совета Министров Афганистана Сафия Хесаби, представитель Международной демократической федерации женщин Малабина Четтерджи, ответственный секретарь по социальным вопросам Эскато Кейт Эрмих и другие.

В ходе дискуссии отмечалась необходимость обеспечения реального равенства женщин и мужчин во всех сферах общественной жизни. От этого зависит решение многих социальных проблем. Выступающие обменялись мнениями по вопросам положения женщин в странах Азии и бассейна Тихого океана. Подчеркивалось, что женщины всегда стояли в первых рядах борцов за мир и социальный прогресс. Проходящий в Ташкенте семинар послужит дальнейшему объединению усилий всех женщин региона в борьбе за укрепление сотрудничества между народами, за мирное будущее человечества. (УзТАГ).



НА СНИМКЕ: ВО ВРЕМЯ МИТИНГА. Фотография ТАСС — УзТАГ.

ОТЛЕТ ИЗ СССР
СОЧИ. 2 октября. (ТАСС). Сегодня из Советского Со-

лагасийской революции (АРЕМА), Президент Демократической Республики Мадагаскар Д. Рауракой. Он находился в нашей стране по приглашению ЦК КПСС. Президиума Верховного Совета СССР и Советского

правительства с официальным дружественным визитом и на отдыхе. (ТАСС).

В Президиуме Верховного Совета СССР
Президиум Верховного Совета СССР установил праздник «День работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности»

пищевой промышленности». День работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности агропромышленного комплекса празднуется ежегодно в третье воскресенье ноября.

Встреча А. А. Громыко с Хенг Самрином

3 октября в Кремле состоялась встреча члена Политбюро ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР А. А. Громыко с Генеральным секретарем ЦК Народно-революционной партии Кампучии, Председателем Государственного совета Народной Республики Кампучии Хенг Самрином, находящимся в Советском Союзе на отдыхе.

А. А. Громыко рассказал о проводимой в СССР работе по ускорению социально-экономического развития советского общества, осуществлению внешнеполитической стратегии нашего государства в свете решений XXVII съезда КПСС.

Хенг Самрин информировал о ходе выполнения кам-

пучийскими трудящимися задач по строительству нового общества на земле древней Кампучии, которые были поставлены V съездом НРПК.

Обе стороны выразили глубокое удовлетворение успешным развитием межпартийных и межгосударственных связей, поддержкой обоюдную решимость и в дальнейшем неуклонно расширять советско-кампучийское сотрудничество в различных областях.

При обсуждении современной международной обстановки основное внимание было уделено вопросам дальнейшей активизации и координации действий всех миролюбивых стран, всех народов в борьбе за мир, за прекращение ядерных испыта-

ний, за полную ликвидацию оружия массового уничтожения к началу следующего столетия.

Обе стороны с глубоким удовлетворением отметили, что сообщение о предстоящей встрече Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева с президентом США Р. Рейганом в Рейкьявике вызвало широкий международный резонанс. Народы считают, что данная встреча должна способствовать улучшению советско-американских отношений, продвижению по пути к разрядке напряженности в мире.

Имел место обмен мнениями о возможных путях реализации выдвинутых в речи М. С. Горбачева во Влади-

востоке конструктивных инициатив, направленных на укрепление мира и стабильности в Азии и в бассейне Тихого океана.

— Советский Союз, — сказал А. А. Громыко, — обратился во всем мире к азиатско-тихоокеанскому региону с призывом сотрудничать во имя мира и взаимной безопасности. Каждый, кто стремится к этой цели, найдет в советских людях серьезных собеседников и честных партнеров.

Об советской стороне было особо подчеркнуто, что СССР является убежденным сторонником политического решения имеющихся в Юго-Восточной Азии проблем. Он солидаризируется с готовностью индонезийских госу-

дарств налаживать прямой диалог с КНР и странами — членами АСЕАН.

Хенг Самрин дал высокую оценку миролюбивому внешнеполитическому курсу Советского государства и заявил о полной поддержке со стороны Кампучии всех мирных советских инициатив.

— Страны Индокита, — подчеркнул он, — искренне заинтересованы в установлении добрых отношений со всеми государствами, в нормализации обстановки вокруг Кампучии и в Юго-Восточной Азии.

Хенг Самрин выразил глубокую признательность Советскому Союзу за постоянную помощь и поддержку, оказываемые кампучийскому народу в строительстве новой жизни, в защите его мирного труда.

(ТАСС).

ПУТИ ТВОРЧЕСТВА И СОЗИДАНИЯ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

бездумный, грубый с пацентами. Определенная доля вины в этом лежит и на нас, преподавателях общественных наук. Жизнь очень сложна, а мы пытаемся по-прежнему стараться отвлечься от действительности, критическим мышлением. И, когда мы только декларируем, а не даем ответы на злободневные вопросы, это способствует выработке негативного отношения к жизни, моральным и нравственным ценностям. Считаю, что крайне необходимо усилить нравственную направленность в изучении общественных наук.

Проблемы литературоведения, включенного в систему общественных наук, рассмотрел в своем выступлении заведующий кафедрой теории литературы МГУ П. А. Николаев. Он подчеркнул необходимость более глубокого осмысления идеологической природы литературоведения и критики, их социальных критериев, укрепления союза литературоведческой мысли со смежными научными дисциплинами. Сейчас качество литературной мысли, отметил оратор, страдает от издержек специализации. Современную критику надо ориентировать на универсальный метод мышления. Ей надо учиться мужественнее и чаще разговаривать с писателями — это куда более труднее, чем беспроблемные разговоры о так называемой «серой» литературе.

Литературоведение и литературной критике чрезвычайно важно помочь, в частности, понять соотношение русской литературы с другими национальными литературами страны. Свою ответственную идеологическую функцию критическая мысль способна выполнять только в том случае, если расцвет советской многонациональной литературы будет объяснен социальными условиями, сложившимися в нашей стране после Великого Октября.

Об итогах работы секций сообщил заместитель министра высшего и среднего специального образования СССР В. И. Зубарев.

Направлению работы научного совещания, сказал он, было определено роль Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева, докладом члена Политбюро ЦК КПСС секретаря ЦК КПСС Е. К. Лигачева, в которых получили дальнейшее развитие и конкретизацию установки XXVII съезда КПСС по вопросам творческой работы партии, идейно-политического воспитания трудящихся, советской молодежи. Выступающие были едины в том, что в этих

партийных документах дана конкретная программа перестройки работы кафедр, профессоров и преподавателей общественных наук высших учебных заведений, указаны основные направления, методы и средства ее реализации.

Были поддержаны также практические меры по перестройке высшего образования и совершенствованию работы кафедр общественных наук. На совещании выступили представители всех союзных республик и крупных вузовских центров страны. Главное внимание они сосредоточили на обсуждении основной задачи — коренного улучшения качества преподавания марксистско-ленинской науки. Речь шла, прежде всего, о путях и средствах приближения преподавания к практике, изучения теоретических вопросов в тесной связи с реальной жизнью.

Выступления носили принципиальный, критический и конструктивный характер. Особое внимание уделено обсуждению мер, направленных на преодоление негативных явлений в деятельности кафедр, решительное устранение отживших форм и методов, формализма и схоластики, начетничества и догматизма.

На заседаниях секций шел поиск наиболее эффективных путей и средств повышения роли кафедр, профессоров и преподавателей общественных наук в реализации стратегического курса партии на ускорение социально-экономического развития, в улучшении марксистско-ленинской подготовки и коммунистического воспитания студенчества.

В основном были одобрены проекты новых учебных программ по общественным наукам, рекомендации всеобщего совещания. Выступающие внесли ряд предложений, направленных на активизацию научных исследований, приближение их к запросам жизни, практики. Намечены меры по совершенствованию планирования и организации научной работы, повышению теоретического уровня издаваемой литературы, улучшения издательской деятельности. Обсуждались конкретные пути усиления действенности научной критики, организации творческих дискуссий по актуальным проблемам общественных наук.

Работа секций, сказал в заключение выступавший, продемонстрировала глубокую заинтересованность общественников в перестройке всей своей деятельности и готовности внести достойный вклад в реализацию исторических решений XXVII съезда КПСС, в осуществление курса партии на ускорение социально-экономического

СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ УПРАВЛЕНИЕ СТРОИТЕЛЬНЫМ КОМПЛЕКСОМ

Первоочередные задачи по реализации постановлений ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании управления строительным комплексом страны» и «О мерах по совершенствованию хозяйственного механизма в строительстве» были рассмотрены на межреспубликанском совещании, состоявшемся 3 октября в Ташкенте.

В совещании участвовали партийные и советские руководители Узбекистана, Таджикистана, Киргизии, Туркмении, руководители министерств и ведомств СССР и среднеазиатских республик, представители республиканских строительных и проектных организаций.

Открывая совещание, заведующий Отделом строительства ЦК КПСС А. Г. Мельников отметил, что в важнейших партийных и правительственных документах намечены пути создания новой системы хозяйствования в строительстве, определена концепция его развития на перспективу. Необходимость перестройки назрела давно. Пора положить конец расплывчатости, многозначности, обеспечить хозяйственную самостоятельность строительных подразделений. Все это в ближайшее время должно сказаться и на развитии отрасли в среднеазиатском регионе.

С докладом выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Госстроя СССР Ю. П. Баталин.

В обсуждении доклада приняли участие заместители

председателя правления Стройбанка СССР Я. Н. Дубинский, заместитель Председателя Совета Министров Узбекистана, председатель Госплана республики И. А. Каримов, заместитель Председателя Совета Министров Таджикистана Ю. П. Захаринский, министр строительства Узбекистана А. Г. Манаников, Киргизии С. П. Исанов, Туркмении С. П. Исанов, М. Д. Жумакулов, председатель объединения «Уз-агропромстрой» Б. С. Хамидов, управляющий трестом № 11 «Высострой» Г. Г. Сариков, бригадир комсомольско-молодежной бригады монтажников спецтреста № 93 Минмонтажспецстроя Узбекистана С. П. Яруслаев и другие.

Докладчик и выступавшие отметили, что строительные организации среднеазиатского региона допустили в минувшей пятилетке серьезные отставания по вводу в эксплуатацию промышленных предприятий, жилья, объектов соцкультбыта. Возникла серьезная диспропорция между возводимыми промышленными и жилищно-гражданскими объектами. Особое нарекание вызывает качество строительства. К примеру, в Узбекистане около трети сооружений возведены с грубыми нарушениями проектных и строительных правил. В Таджикистане даже плановые сроки строительных работ превышают в полтора раза существующие нормативы. В Киргизии и Туркмении СССР имеет место большое отставание в возведении жилья,

дошкольных учреждений, объектов здравоохранения.

В регионе слабо используются мощности строительных подразделений и домостроительных комбинатов. Медленно здесь переходит на перспективный монолитный и комбинированный методы работы, недостаточно используют эффективные конструкции и материалы. Весьма высока доля ручного труда на стройплощадках.

Тревожное положение сложилось с кадрами: около половины строителей не владеют требуемым профессиональным мастерством. Отсюда — низкое качество сдаваемых объектов, включая жилье и дошкольные учреждения. Между тем среднеазиатский регион обладает большим резервом кадров: дополнительно подготовлено 200 — 400 тысяч специалистов в Таджикистане — 150 тысяч, в Киргизии и Туркмении — десятки тысяч человек. В связи с этим требует перестройки система профессионально-технического образования, школ передового опыта.

Необходимо активно использовать опыт передовых коллективов страны, отмечалось на совещании. Пора не на словах, а на деле обеспечить переход на двух- и трехсменный график, повысить отдачу техники, для чего спланировать устаревшие механизмы и машины, а современному оборудованию дать максимальную нагрузку. Перед Советами Министров союзных республик, строительными министерствами и ведомствами стоит ответственная зада-

ча по ускоренному переходу на новые принципы хозяйствования в капитальном строительстве. Перестройку нужно завершить в предельно сжатые сроки, практически на ходу, обеспечив при этом безусловное выполнение планов текущего года, и создать задел для устойчивой работы на всю пятилетку.

Плановые, снабженческие, финансовые органы, министерства-заказчики призваны быстрее завершить переход от устаревших проектов, определить перечень объектов, подлежащих консервации, резко повысить объем работ по реконструкции действующих производств, в том числе выполняемых хозяйством. Необходимо привести сроки ввода мощностей в соответствие с нормативами, активно переходить на обеспечение строек комплексным технологическим и инженерным оборудованием, ускорить создание проектно-строительных организаций.

В текущей пятилетке строительным организациям региона предстоит выполнить небывалый объем строительно-монтажных работ. Добиться этого можно лишь при условии быстрого роста производительности труда, укрепления режима экономии, трудовой и технологической дисциплины. Главное сегодня — исключить возникшую диспропорцию между возможностями строительной базы и планами капитальных вложений, балансировать эти два основных показателя. Нужно как можно скорее внедрить передовой метод сдачи объектов «под ключ», вводя под жесткий контроль производимую в организациях работу по внедрению нового хозяйственного механизма в строительстве. Решить эти задачи поможет перевод трудовых коллективов на безархивный метод работы.

Перестройка в строительстве подразумевает собой

широкий комплекс мер. Они касаются и взаимоотношений строителей с заказчиками, где должны как можно шире использоваться системы поощрений и санкций, другие пути укрепления взаимной ответственности, договорной дисциплины.

Усилия партийных организаций в строительном коллективах, их политико-воспитательная деятельность должны быть тесно увязаны с решением конкретных задач. Сегодня требуется настоятельно повысить персональную ответственность руководящих работников за результаты проводимой перестройки, усилить требовательность к кадрам, занимающимся вопросами капитального строительства.

Совещание наметило конкретные меры по выполнению постановлений ЦК КПСС и Совета Министров СССР о дальнейшем совершенствовании хозяйственного механизма в капитальном строительстве, переводу важнейшей народнохозяйственной отрасли региона на рельсы интенсификации, как того требуют решения XXVII съезда КПСС.

В совещании приняли участие Председатель Совета Министров Узбекской ССР Г. Х. Кадыров, секретари ЦК компартий Узбекистана — В. Н. Лобко, Киргизии — Н. И. Семенов, Туркмении — В. Ф. Жулеуев, министр промышленности Узбекской ССР С. Ф. Военунин, заместитель председателя Госстроя СССР Ю. Л. Назаров, заместитель председателя Госстроя Узбекской ССР М. П. Коханенко, ответственный работник ЦК КПСС В. С. Ралин, заместители Председателя Советов Министров Узбекской ССР — К. Х. Махмадалиев, Киргизии С. П. Исанов, Туркмении С. П. Исанов, А. Д. Свиридов.

(УзТАГ).

РАДИ ЖИЗНИ НА ЗЕМЛЕ

«Пусть нам можно больше людей узнает о трагедии Хиросимы и Нагасаки. Прочтите эту брошюру и передайте друзьям и знакомым» — такими строчками открывается тоненькая книжечка, иллюстрированная фотографиями соронелетей давности, рассказывающая о большой беде человечества. Эти брошюры привезли на региональный семинар женских организаций стран Азии и бассейна Тихого океана японские женщины. С двумя из них встретился наш корреспондент и попросил рассказать о деятельности организаций, которые они представляют.

Сакаэ ИТО, сопредседатель Японского совета организаций жертв атомных взрывов:

— Таких, как я, в Японии называют хибакусы, то есть пострадавшая от атомного взрыва. В тот роковой день, когда на Хиросиму была сброшена атомная бомба, я оказалась в полутрех километрах от города. Это

спасло меня от гибели, но не от лучшей болезни. С ожогами была доставлена в больницу. Пострадала от бомбардировки и моя близкая — мать, брат, муж.

Жизнь жертва полна страданий: большинство из нас из-за радиоактивного облучения не в состоянии трудиться. Мы в постоянном страхе — не окажет ли лучевая болезнь наследственного влияния на детей и внуков? Не покинет эта тревога и меня, ведь я мать двоих дочерей.

В женском антиатомном движении стала участвовать сразу после войны. А в 1956 году мы создали совет организаций жертв атомных взрывов, в который сегодня входит 370 тысяч человек. Наша задача — как можно шире распространить знания о масштабах последствий атомных бомбардировок, вызвать осуждение политики гонимого ядерного вооружения.

Я уже немолода, и здоровье мое подорвано, но все оставшиеся годы жизни посвящу борьбе против ядерного вооружения. Эту борьбу вместе со мной ведет моя

дочь Наоко, активистка женского движения, тоже приехавшая на семинар в Ташкент. Мы горючо поддерживаем мирные инициативы Советского Союза, последнее, четвертое, продление моратория на ядерные взрывы вселяет в нас надежду, что прогрессивная часть человечества сплотится и не допустит новой войны, и призыв нашего совета — «Пусть не повторится Хиросима!» обретет реальность. Ради жизни на земле.

Кимура КЭИ, генеральный секретарь отделения префектуры Фукуока Японского женского конгресса:

— У японских женщин нет важнее проблемы, чем борьба за мир, против гонимого атомного вооружения. Осо-

бенно сейчас, когда на территории страны размещаются, вопреки мирным пожеланиям нашей конституции, носители ядерного оружия, когда растут масштабы участия Японии в совместных учениях с США и американские атомные лодки заходят в японские порты. На мой взгляд, это опасно для мира. И надо бороться, пока еще не поздно.

Очень актуальна повестка дня нынешнего семинара: вклад женщин в сохранение мира. Мы получаем здесь ценную информацию о формах и средствах работы женских организаций. И сами делимся опытом. Семинар важен и интересен как форма учебы, как форма общения, знакомства с различными точками зрения.

Беседу записала Н. ГАНЮХИНА.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Аналогичные выезды за пределы организованы в Алматы, Среднеиринский и Букинский районы, другие парторганизации. Идем и другие формы, которые позволяют нам, говоря ленинскими словами, «осуществить на деле мощь, хоть в маленьком размере, но реальную». Мы стали запрашивать с мест различные справки и информации. Вместо бесчисленных вызовов партийных работников по всякому поводу в обком, которые надо вываливать их из деловой колеи, ввели новый порядок: один раз в месяц проводим постоянно действующее производственное совещание с секретарями горкомов, райкомов партии по идеологии, заместителями председателей горрайисполкомов по культуре, руководителями идеологических учреждений, на котором обсуждаем все необходимые вопросы. Упорядочена также структура совещаний с заведующими отделами пропаганды и агитации обкома.

Многообразны они, грани перестройки. Уроки правды, преподаваемые партийным съездам, заставили по-иному взглянуть на трибуну гласности, какой она является средством массовой информации. Внимание к ним партийных комитетов заметно усилилось. На заседаниях бюро обкома, горкомов и райкомов партии за период

после съезда рассмотрена деятельность областных и семи городских и районных газет. В отделе обкома обсуждаются перспективные планы редакций областных газет, готовится цикл публикаций секретарей и заведующих отделами обкома партии по актуальным проблемам ускорения. Перестраиваются и редакционные коллективы. Больше стало критических принципиальных статей.

Но будем откровенны — наша пресса пока не поспевает за динамичным движением жизни. Настораживает и другое: начав разговор на серьезную, важную тему, областная печать нередко останавливается на полпути, не заостряет свое перо против тех руководителей, которые формально отписываются от критики, а нередко и закидывают ее. Есть здесь и прямая вина партийных комитетов, начиная с обкома партии, которые не всегда своевременно поддерживают критические выступления печати.

До последнего времени некоторые партийные комитеты, советские органы, идеологические кадры с определенным благодушием относились к религиозным проявлениям. Анализ показал, что работа успешно ведется в колхозе «Ленин юль» Ташкентского района.

Разнообразно и насыщенно прошли культурно-спортивные праздники на стадионах Ташкента, Алматы,

работают с юношами, более организовано проведены весенние призывы в ряды Советской Армии. Вместе с СССР призываются и те, не имеющие законченного среднего образования, слабо владеющие русским языком.

На совещании выработаны рекомендации, направленные на коренное улучшение работы с молодежью, четкое исполнение законодательства о подготовке ее к службе в армии.

(УзТАГ).

Вопросы, связанные с исполнением законодательства о подготовке молодежи к службе в Вооруженных Силах СССР, обсуждены 3 октября на межведомственном координационном совещании в прокуратуре Узбекской ССР. В нем приняли участие руководители правоохранительных органов, военного комиссариата, министерств и ведомств республики, штаба и военной прокуратуры Туркестанского военного округа.

Отмечалось, что в последнее время активизировалась

ВОСПИТЫВАТЬ ДОСТОЙНЫХ ЗАЩИТНИКОВ РОДИНЫ

работают с юношами, более организовано проведены весенние призывы в ряды Советской Армии. Вместе с СССР призываются и те, не имеющие законченного среднего образования, слабо владеющие русским языком.

На совещании выработаны рекомендации, направленные на коренное улучшение работы с молодежью, четкое исполнение законодательства о подготовке ее к службе в армии.

(УзТАГ).

работают с юношами, более организовано проведены весенние призывы в ряды Советской Армии. Вместе с СССР призываются и те, не имеющие законченного среднего образования, слабо владеющие русским языком.

На совещании выработаны рекомендации, направленные на коренное улучшение работы с молодежью, четкое исполнение законодательства о подготовке ее к службе в армии.

(УзТАГ).

работают с юношами, более организовано проведены весенние призывы в ряды Советской Армии. Вместе с СССР призываются и те, не имеющие законченного среднего образования, слабо владеющие русским языком.

На совещании выработаны рекомендации, направленные на коренное улучшение работы с молодежью, четкое исполнение законодательства о подготовке ее к службе в армии.

(УзТАГ).

ВМЕСТО ВЫЗОВОВ В ОБКОМ...

Партийная жизнь: идеология и перестройка

Идет перестройка... Это словосочетание становится все более привычным. Решительная ломка стереотипов мышления и действий особенно актуальна для такой важнейшей сферы, как политико-воспитательная работа. Раньше других в области пошли перестройки партийной и экономической учебы. На протяжении двух последних учебных годов по решению ЦК Компартии Узбекистана в партийных организациях Чирчика, Коммунистического и Ташкентского районов работали экспериментальные школы политпросвещения. Вместо традиционной громоздкой структуры — один курс — В. И. Ленин, КПСС о строительстве социализма и коммунизма, который углубленно изучали более 12 тысяч слушателей. Каковы же итоги?

Сегодня уже можно говорить о положительном эффекте эксперимента. Вырос теоретический и методический уровень учебы, теснее стала ее связь с жизнью, конкретная практика трудовых коллективов. А это в свою очередь отразилось на общественно-политической и трудовой активности слушателей. Две трети из них по-

казали на итоговых занятиях глубокие знания по изученному курсу, каждый пятый выполнил по 3—4 практических задания в течение учебного года, выступил с докладами и рефератами. Красноречия и такой факт: около половины слушателей являются ударниками коммунистического труда, свыше 8 тысяч досрочно выполнили социалистические обязательства.

В новом учебном году в соответствии с решением ЦК КПСС аналогичным образом формируются уже вся система партийной и экономической учебы.

Ну а недостатки? С ними мы столкнемся, например, рассматривая на заседании бюро обкома партии вопрос о роли экономического образования в ускорении научно-технического прогресса в объединении «Ташкентский тракторный завод». Предприятие передовое, известное. На фоне благополучных показателей и цифр в отчетах раньше мы привычно оценивали здесь положительно и уровень экономической подготовки кадров. А на этот раз решили посмотреть глубже: привлекли к анализу отделы тяжелой промышленности и

экономической обкома партии. И выросла совсем несколько неожиданная картина — оказались задействованными многие резервы ускорения. Рядом с высоко механизированными цехами и участками на предприятии уживались устаревшим оборудованием. Между тем новейшие станки, роботы и другое технологическое оборудование, полученное в результате перевооружения, залежались на складах, не монтировались.

А пропаганда и организаторы учебы не сосредоточивали на этом внимание слушателей, их творческая мысль сновывалась путями формализма и шаблона, была зажатая в узких рамках учебной программы. Да, довольно много вопросов возникло там, где, казалось, перестройка идет полным ходом. Трудный, но весьма полезный разговор состоялся на заседании бюро обкома. Шрилось партийному комитету, руководству объединения вносить коррективы в стиль своей работы.

Послужило это заслушивание и предметным уроком для нас. Сегодня практически каждый вопрос на заседании бюро и секретари-

ата обкома готовится всесторонне, комплексно, силами нескольких отделов. И другая практическая выгода: мы сделали: необходимо гораздо строже и выискательнее оценивать положение дел на местах, контролировать выполнение намеченного, оказывать более эффективную помощь. Ведь ни одна, даже самая дельная справка, не заменит живого общения с людьми.

Новым шагом в этом направлении стали выездные заседания отделов обкома партии, своеобразные «идеологические дни» в городских и районных парторганизациях. Один из первых таких выездов вскоре после XXVII съезда партии был проведен в Орджоникидзевский район. Сюда приехали не проверяющие, а помощники. Поработали с секретарями первичных парторганизаций над составлением планов идейно-воспитательных мероприятий, проинструктировали различных категорий идеологического актива, внимательно побеседовали с людьми, выслушали их мнение. Сопоставили свои выводы, подсказали районному комитету партии, какие изменения необходимо внести в свои дей-

ствия, в том, что в этих

наших условиях, когда на территории страны размещаются, вопреки мирным пожеланиям нашей конституции, носители ядерного оружия, когда растут масштабы участия Японии в совместных учениях с США и американские атомные лодки заходят в японские порты. На мой взгляд, это опасно для мира. И надо бороться, пока еще не поздно.

наших условиях, когда на территории страны размещаются, вопреки мирным пожеланиям нашей конституции, носители ядерного оружия, когда растут масштабы участия Японии в совместных учениях с США и американские атомные лодки заходят в японские порты. На мой взгляд, это опасно для мира. И надо бороться, пока еще не поздно.

наших условиях, когда на территории страны размещаются, вопреки мирным пожеланиям нашей конституции, носители ядерного оружия, когда растут масштабы участия Японии в совместных учениях с США и американские атомные лодки заходят в японские порты. На мой взгляд, это опасно для мира. И надо бороться, пока еще не поздно.

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ЦЕНТР ПРОБЛЕМ

ФЕРГАНСКАЯ ОБЛАСТЬ Бригада Талибджана Содинова из колхоза «Кызыл Узбекистан» Багдадского района выполнила годовую план сдачи хлопка...

В счет социалистических обязательств сданы хлопок коллектив бригады Озодхон Артыковой из совхоза «Комсомола» Узбекистанского района. С каждого гектара собрано по 34 центнера сырья...

КАШКАДАРЬСКАЯ ОБЛАСТЬ Оценили в первых в области рапортовали о выполнении годового плана члены бригады Ражабба Халикова из совхоза «Узбекистан» Бахористанского района...

БУХАРСКАЯ ОБЛАСТЬ Более 50 тонн сырья собрали в начале сезона механизаторы хлопкоуборочной машины коммунист Махбуба Джурева из колхоза имени Абу Али ибн-Сини Пешкукского района...

На период страды в Гидуванском районе создана агиткомсомольско-молодежная бригады. В ее состав входят лекторы-пропагандисты, агитаторы, участники художественной самодеятельности...

СУРХАНДАРЬСКАЯ ОБЛАСТЬ Вчера на поля области вышло более 2.400 хлопкоуборочных машин. Средняя выработка на агрегат составила 3,3 тонны...

БОЛЬШЕ ХЛОПКА РОДИНЕ! СВОДКА 1986

Table with 5 columns: Region, Cotton yield (t/ha), Cotton yield (t/ha), Cotton yield (t/ha), Cotton yield (t/ha). Rows include Bukhara, Fergana, Kashkadarya, Surkhondaryo, and Uzbekistan totals.

Всего для сборщиками на поля вышли хлопкоуборочные машины даже в самых северных районах Каракалпакии. В одном из них — Икейлийском в совхозе «Кызыл эсер» сияет сырец наш контрольный экипаж...

«Вестник страды» будет регулярно сообщать результаты его работы, вести хроникальные отчеты отдельных рабочих дней. В экипаже — Пимбай Туреев — командир, Талелбек Алдияр — механик-водитель, П. Туреев (на фото справа) 1961 года рождения, Механизатор с семилетним стажем. Хлопок убирает третий сезон...

Несколько слов о хозяйстве. Под хлопчатником здесь 2.600 гектаров, из них 2.080 подготовлено для машинного сбора сырья. Дефолиация проведена в оптимальные сроки...

СВЕРЯЕМ РИТМ УБОРОЧНОГО РАБОТНОГО ЭКИПАЖА «ПВ» В КАРАКАЛПАКИИ Экипаж «ПВ» с 27 на 28 сентября: с 9-00 до 10-00 — технический осмотр...

ШУМАНАЙСКИЙ РАЙОН Обезд района начали с одноименного совхоза. В «Шумане» под хлопчатником 2.800 гектаров. С начала сезона слано государству

Контрольный экипаж «ПВ»



1.285 тонн сырья, или 24,67 процента к плану. Работают 40 хлопкоуборочных машин. Из бункеров выгружено 667 тонн хлопка. В соревновании механизаторов лидирует Етиге Байкубетов, собранный 38 тонн...

Встретились с передовым механиком-водителем в отделе имени 50-летия Октября. Он промывал шпиндели, не очищая их кардолом, с которой обычно снимают зубов, наматывающиеся волокно. Етиге приспособил для этого самодельный нож...

С 9-00 до 10-00 — технический осмотр. Работал в поле с 10-00 до 03-00-15 часов. Собрано 8 тонн сырья. С начала сезона — 54 тонны. Промывка шпинделей — 2 часа. Обед, ужин — 1 час 40 минут.

Вывужденных простоев, поломок не было. ШУМАНАЙСКИЙ РАЙОН Обезд района начали с одноименного совхоза. В «Шумане» под хлопчатником 2.800 гектаров. С начала сезона слано государству

полными бункерами покинули поле. Механизаторы заглушили двигатели — не во что было выгружать сырец. Управляющий Кайпан Айтмуратов объяснил: — Только что отправил на заготовку девять бестарок. Часа через полтора-два вернутся. — И расказал, почему приходится отправлять хлопок таким караваном...

У заготовщика совхоза имени Кирова простояют уже сорок минут три транспорта с хлопком. Сдатчики затеяли спор с классификатором Д. Мамбетназаровым. Стоят тракторы, а лаборанты спокойно поют чай. Когда мы попросили их разрешить спор, дежури в белом халате последняя запустила пробу в сушильную машину...

В совхозе «Комсомола» возглавляет соревнование механизаторов-водители Давлатмурат Бекмуратов, с начала сезона он собрал около 40 тонн сырья. В этот день третий по счету наполненный бункер стал последним для его машины. При разгрузке не выдержала рама подъемного механизма...

О. БАЛТЕБАЕВ. Начальник отдела ремонта техники Госагропрома ККАССР. И. НИГАЙ. Собкор. «Правды Востока».

МЕЖДУНАРОДНАЯ ИНФОРМАЦИЯ ЧРЕЗВЫЧАЙНО ВАЖНОЕ СОБЫТИЕ

РЕЙКЬЯВИК. (ТАСС). Предстоящая в исландской столице встреча Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева и президента США Р. Рейгана является чрезвычайно важным событием, заявил мэр Рейкьявика Давид Оддссон. Он выразил надежду, что в результате встречи руководителей СССР и США будут приняты важные решения, которые послужат интересам обеспечения прочного мира, разрядки и разоружения.

Рейкьявик — самая северная столица в мире — расположен на юго-западном побережье Исландии в глубине залива Факсафлуур. Географическое положение в Северной Атлантике, на трансарктических путях между Европой и Северной Америкой, способствовало превращению Рейкьявика в важный транспортный узел морских и воздушных международных сообщений. Он стал также одним из ведущих рыбопромышленных и рыботорговых центров мира. Промышленность города главным образом связана с рыбным хозяйством, так как основным занятием исландцев на протяжении веков остается рыболовство. Примерно три четверти исландского экспорта составляют рыба и рыбопродукты.

Сейчас столица «ледяной страны», как издревле называли Исландию, — крупнейший политический, административный, экономический и культурный центр республики. Практически каждый второй исландец проживает в Рейкьявике. В этом году отмечается 200-летие годовщины со дня основания города...

Попытка покушения на премьер-министра и президента Индии ДЕЛИ. (ТАСС). Как сообщили индийские информационные агентства ПТИ, 2 октября в Дели во время церемонии, посвященной 117-й годовщине со дня рождения Махатмы Ганди, на которой присутствовали премьер-министр Индии Раджив Ганди и президент страны Зил Сингх, неизвестный в военной форме человек выстрелил из револьвера.

ФОТОВЫСТАВКА НА МАДАГАСКАРЕ АНТАНАРИВУ, 3 октября. (ТАСС). «Во имя мира, во имя человека» — таков девиз фотовыставки, открывшейся здесь сегодня. Экспозиция, организованная обществом дружбы «Мадагаскар — СССР», рассказывает о борьбе всех людей доброй воли против угрозы ядерной войны, о трудовых буднях Страны Советов, подвиге советского народа в Великой Отечественной войне. В последнее время М. Хасси был одним из директоров газетного концерна «Таймс Ньюсписперс». В 1985 году он возглавлял его. Заявляя о своей «непартийности», он в то же время придерживается консервативных взглядов, пользуется репутацией сторонника «жесткой линии» в отношениях с профсоюзами. Не случайно назначение М. Хасси вызвало восторженную реакцию у правого крыла консерваторов.

Назначен новый глава Би-би-си ЛОНДОН, 3 октября. (ТАСС). Правительство консерваторов стремится усилить контроль над английскими средствами массовой информации, еще больше подчинить их своим пропагандистским и политическим интересам. Так расценивается здесь решение премьер-министра Маргарет Тэтчер назначить Маргарет Хасси председателем правления директоров государственной радиовещательной корпорации Би-би-си. Он заменит на этом посту умершего в августе Стюарта Янга.

ЭСТАФЕТА ПОКОЛЕНИЙ Профессиональному празднику работников просвещения — Дню учителя — была посвящена встреча учителей династий, состоявшаяся 2 октября в Ташкенте. В столице Узбекистана собрались «семейные» педагогические коллективы. И каждый насыщает более десяти человек, посвятивших свою жизнь учительскому труду. Многие из них удостоены почетных званий и правительственных наград.

Есенинские чтения в Узбекистане Литературные чтения, посвященные 91-й годовщине со дня рождения Сергея Есенина, начались в Узбекистане. В Ташкентском политехническом институте 3 октября состоялся торжественный вечер, посвященный этому событию. Перед студентами и преподавателями выступили поэты республики. Они прочитали новые переводы стихотворений С. Есенина на узбекский язык, поделились впечатлениями о поездке по есенинским местам, встречаясь в Константинополе, Ленинграде и Москве с родственниками, друзьями поэта.

От Мадрида до Вены «От Мадрида до Вены» — так называется вышедший в свет доклад Советского комитета по европейскому сотрудничеству о ходе общеввропейского процесса на основе Заключительного акта Хельсинки. Он дает ответ на вопросы, что произошло в этом процессе со времени мадридской встречи представителей государств — участников общеввропейского совещания, каковы его положительные и негативные итоги, с чем участвующие государства идут к своей очередной встрече в Вене, которая открывается 4 ноября 1986 года на уровне министров иностранных дел государств — участников. Советский комитет стремится показать позицию обществу нашей страны по этим вопросам, столь важным и актуальным для сложной, противоречивой и бурной эпохи, в которую мы живем.

В статье «Холостой метр» опубликованной в газете 19 сентября, затронуты проблемы, от решения которых зависит не только будущее студии «Узбектеелефильм», но и людей, связавших свою жизнь с ней. Это — наша студия, наша работа, наша жизнь. Просто прочитайте и промолчите не считая себя вправе.

Студия «Узбектеелефильм» — на переднем крае идеологического фронта. Здесь выходит более тридцати документальных фильмов в год, журналы, хроника...

XXVII съезд КПСС всколыхнул душу, наполнил оптимизмом, указал точно и определенно, как жить и работать дальше. XXI съезд Компартии Узбекистана как бы отрезвил всех нас, положил конец кризисотолкам и слухам, все назвал своими именами и заставил задуматься.

И у нас в студии на собраниях и заседаниях все повторили слова «перестройка», «ускорение», «демократия», «думайте по-новому», и продавали жить по-старому. Восторг, несдержанное желание что-то сделать, надежды сменились какой-то тупой болтушкой. Да, болтушкой. За нашу косность, покорность обстоятельствам.

В своей речи в Краснодаре Михаил Сергеевич Горбачев, говоря о так называемых «солоньях перестройки», подчеркнул: «Такие люди есть и среди рабочих, крестьян, и среди руководящих работников, работников аппарата. Они есть и среди нашей интеллигенции. Причем многие из них умеют быстро приспосабливаться к меняющимся обстоятельствам. Это народ способный, даже изворотливый. Главная задача у них — сохранить старые, отжившие порядки, сохранить свои привилегии, хотя это не согласуется с нашими принципами, законами, моралью и нашей внешней политикой».

Вот и на нашей студии. Директор — бывший режиссер. Главный редактор — бывший директор. И бесчисленное множество заместителей, директоров объединений, членов коллегии, начальников. А ведь фильм фактически делают двенадцать режиссеров и тринадцать операторов. Мы не хотим зачеркнуть огромный труд большого коллектива ассистентов, звукоников, монтажников, редакторов, проявщиков, но кино-то делают эти двенадцать и тринадцать — без них коллектив в 300 человек во главе с могучим аппаратом начальников никому не нужен.

Очень много разных «как» и «почему». Но мы задали один вопрос: «Раз мы выполняем план, почему не планируем нашу работу?» Допустим, сегодня режиссер Н. делает то-то, через три месяца приступает к тому-то. К этому времени кто-то из аппарата обеспечивает качественную пленку, проявочную машину. А потом худсовет такого-то числа в полном составе обсудит и примет конкретную работу. И до конца

РЕЗОНАНС

управления местного телевидения и радиовещания Гостелерадио СССР — разбор: на последнюю пленочную слайковую чут не хватало клея, рейс самолета задержали, в последнюю минуту таксист подъехал к нужному московскому подъезду, пришлось просительно заглядывать в глаза «законнику», чтобы принять незавершенный фильм.

ПО-СТАРОМУ

фильма студии, можно увидеть удачно намеченный эпизод, неплохой операторский ракурс и робко выступающую важную мысль. Но если пустить десятков фильмов подряд, то увидишь мешанину уже бесполой информации. В телевидении авторам подобной информации выплачивают минимальное вознаграждение. Здесь же, на «Узбектеелефильме», за ту же информацию в десятки раз больше. Потому что оценивается уже произведение искусства.

Мы уверены: документальный кинофильм должен быть истинным произведением искусства, с глубоким осмыслением факта, с проникновением в суть проблемы и высокой идейной наполненностью, страстно зовущим к решению жизненных вопросов современности.

Мы сказали: «Ведь над этим мы должны задуматься? Время требует?». Руководители переглянулись, усмехнулись и... отвернулись. Может, мы чего-то не понимаем, может, слова «перестройка», «ускорение», «новое мышление» имеют другое значение? Но есть ведь и такие понятия — коллективность, энтузиазм, компетентность. Последнее имеет прямое отношение к руководителю — директору студии Ш. Г. Махбубову. Состояние дел у нас — отсутствие четкого планирования, лихорадка в производстве и снабжении, хаос в финансах, но одного доведенного до конца начинания — говорит о том, что бывший режиссер — не значит хороший директор. Сейчас это очевидно. Ведь директор — это профессия: финансист, специалист по технологиям, организатор производственного процесса. А наш директор еще и председатель худсовета, многие члены которого часто отсутствуют «по уважительным причинам». Не много ли для одного человека?

И все же у нас в студии, директор — бывший режиссер. Главный редактор — бывший директор. И бесчисленное множество заместителей, директоров объединений, членов коллегии, начальников. А ведь фильм фактически делают двенадцать режиссеров и тринадцать операторов. Мы не хотим зачеркнуть огромный труд большого коллектива ассистентов, звукоников, монтажников, редакторов, проявщиков, но кино-то делают эти двенадцать и тринадцать — без них коллектив в 300 человек во главе с могучим аппаратом начальников никому не нужен.

Вот и на нашей студии. Директор — бывший режиссер. Главный редактор — бывший директор. И бесчисленное множество заместителей, директоров объединений, членов коллегии, начальников. А ведь фильм фактически делают двенадцать режиссеров и тринадцать операторов. Мы не хотим зачеркнуть огромный труд большого коллектива ассистентов, звукоников, монтажников, редакторов, проявщиков, но кино-то делают эти двенадцать и тринадцать — без них коллектив в 300 человек во главе с могучим аппаратом начальников никому не нужен.

Вот и на нашей студии. Директор — бывший режиссер. Главный редактор — бывший директор. И бесчисленное множество заместителей, директоров объединений, членов коллегии, начальников. А ведь фильм фактически делают двенадцать режиссеров и тринадцать операторов. Мы не хотим зачеркнуть огромный труд большого коллектива ассистентов, звукоников, монтажников, редакторов, проявщиков, но кино-то делают эти двенадцать и тринадцать — без них коллектив в 300 человек во главе с могучим аппаратом начальников никому не нужен.

Метод «один за всех, все для одного» решительно осудила партия. Система безликой толпы — «коллективизм» и «бесценного руководителя» сегодня осуждена как порочная. Дело наше сегодня требует умелого организатора, носителя смелых идей.

А на нашей студии — еще вчерашний день. Фильм любого качества производится — нужен план. Будет план — будет премия. А зарплата — она постоянная.

Руководитель кино — это ведь опыт и знания, глубокое понимание задач и проблем, умение решать их, добросовестность и широта души, вкус, талант, наконец... Ну, если нет такого руководителя — тогда, может, «могловой трест»? — подумали мы. То есть группа людей, уважающих коллектив, знающих дело. И мы подготовили свои предложения. Суть их такова. Сейчас руководство студии стоит вне творческого процесса, его единственная забота — выполнение плана в конце квартала. Давайте, предложили мы, разделим реальную ответственность. Директор займется производством и финансами, а творческим процессом будет руководить вновь избранный полномочный равновправный и решения которого обязательны для всего коллектива. Худсовет держит под контролем процесс производства фильма от сценарного замысла до определения идейно-художественного уровня готовой продукции. Управляем, он исключает из практики штурмы, атаки и другие военные действия. Равновправный членов приведет к самостоятельности суждений и реальной ответственности за принятое решение.

Но худсовет не выбрали. Все осталось по-старому. Несколько разудов горячих встреч с директором, говоря спортивным языком, окончились со счетом ноль-ноль. Семь наших коллег, прославившись на нашем предложении, поддержали нас. Иные заняли позицию наблюдателей. Третьи — их больше всего, загляделись нас за глаза — «зарвавшиеся гении», «плюют в колодезь», «а ведь здесь кушают хлеб», «гнать их надо» и т. п.

Молодые наши ассистенты только пришли в кино и слышат лишь «молчать», «выполняйте», «давай скорее», «а тебе чего надо?». Как им объяснить, почему творческая перспектива здесь кончается, как на фабрике в конце квартала...

И все же мы уверены, что верно понимаем подлинный смысл понятий «перестройка», «ускорение», «новое мышление». Сегодня боль прошла. Пришла злость. Но ведь злость — не вдохновитель на добрые дела.

Э. ДАВЫДОВ, М. МАХМУДОВ, Р. ОТКИРОВ. Режиссеры студии «Узбектеелефильм».

РЕЖИМ ТРЕЗВОСТИ

Пьянству — бой. Где она, эта пограничная черта, рубеж, за которым обыкновенный любитель выпить становится алкоголиком? Черта невидима. И даже перешагнув через нее, человек не сознается в этом даже самому себе. И продолжает хвастаться, доказывая, что «стоит ему захотеть, и он тут же бросит». Но чаще это только слова.

У нас на ремонтно-производственном предприятии тоже есть такие. И согласно паспорту трудового коллектива отнесли мы их к особой категории. Всего категории четыре: абсолютно трезвые, умеренно пьющие или скрытые — те, кто не может обойтись без рюмки, и те, кто уже нуждается в лечении в наркологическом диспансере. Две последние категории в поле зрения комиссии по борьбе с пьянством, а две первые — добровольного общества борьбы за трезвость. У нас трудятся 240 человек в первичной организации ДОБТА состоит 67 человек — за количеством не гонимся. «Вал» в любом деле вреден, а в нашем особенно. Расширяя свои ряды, мы особое внимание уделяем тем, кто вызывает умеренно или скрытно. Ни в коем случае нельзя допустить, чтобы они перешагнули на следующий ступень. Активисты ДОБТА приходят к таким по вечерам домой. Заметив, что кто-то употребил спиртного, сначала проводят личную беседу, потом обсуждают в коллективе смену, бригады. Ведь все знают, что алкоголь — это враг человека. Какой на таком работнику у станка? Значит, работает не в полную силу, подводит товарищей.

Недавно появился на смене под хмельным электролесью В. Язизин. Комиссия по борьбе с пьянством строго наказала его, штрафовав на 30 рублей. Товарищи встали с ним серьезно. Вроде бы понял, да и другим наука. Такая практика помогает наладить дисциплину. Постоянно в поле зрения наша молодежь. Медика установили, что если человек не пил до зрелого возраста, особенно до 20—25 лет, то защитные реакции организма по отношению к спиртному сохраняются на всю жизнь. Наша задача предупредить, предупредить пагубное пристрастие. Но здесь еще многое предстоит сделать в организации досуга молодых.

Раньше в Газаленте было около 100 торговых точек, где продавали спиртное. Сейчас работают всего 5 специализированных отделов по продаже спиртного. Режим трезвости постепенно набирает силу. Уже создано 125 первичных организаций ДОБТА, в которых насчитывается около восьми тысяч активистов. Открыты два клуба трезвости — «Лотос» и «Аэлита», работают кружки по интересам, любительские объединения пчеловодов, садоводов, цветоводов, хоровые группы, группы здоровья.

В рамках всесоюзного рейда «За эффективный и здоровый быт» прошла у нас неделя противонаркологической пропаганды, которая завершилась праздником в Павласе. Недавно Угматинский Совет выступил с инициативой, объявив свою территорию зоной трезвости. Этот шаг вызвал всеобщую поддержку и одобрение жителей. Большую помощь оказывает нам районная организация ДОБТА, районная комиссия по борьбе с пьянством. Но есть проблемы, которые и они не в силах разрешить. Взять, к примеру, обыкновенные трубки, по которым можно провентилировать автобусы перед выездом в рейсы. Этих трубок днем с огнем не отыскать, не говоря уже о газозащитных, дорожных стоянках. Обратились мы даже в ГАИ, но там посочувствовали и признали, что сами получают в год по 5—6 штук. Разве это дело? Думаю, что эти организационные проблемы, как и многие другие, нужно решать быстрее. Такое наше дело — не терпит отлагательства.

И. МАРКО. Председатель первичной организации ДОБТА Газалентского ремонтно-производственного предприятия.

ПИСЬМА КТО КОНТРОЛИРУЕТ

В. Федорова понадеялась, что Ургенский молочный завод (г. Дружба) выпускает молочную продукцию низкого качества. Заместитель председателя Госагропрома Х. Исканов сообщил, что жалоба обоснована. В настоящее время производится ремонт основного технологического оборудования — сепараторов, установок пастеризации и охлаждения, линии розлива молока и автомата по фасовке творога. Улучшены

ПИСЬМА КТО КОНТРОЛИРУЕТ

О нетактичном поведении работников автостанции «Самарканд» написали в редакцию «Правды Востока» И. С. Мушавва. Как сообщил министр автомобильного транспорта Узбекской ССР А. Азимов, письмо обобщено на общем собрании коллектива автостанции. За грубое поведение дежурному диспетчеру Хатияц объявлен выговор, начальнику автостанции «Самарканд» Х. Раеву указано на низкую дисциплину и слабую воспитательную работу в коллективе.

От Мадрида до Вены

«От Мадрида до Вены» — так называется вышедший в свет доклад Советского комитета по европейскому сотрудничеству о ходе общеввропейского процесса на основе Заключительного акта Хельсинки. Он дает ответ на вопросы, что произошло в этом процессе со времени мадридской встречи представителей государств — участников общеввропейского совещания, каковы его положительные и негативные итоги, с чем участвующие государства идут к своей очередной встрече в Вене, которая открывается 4 ноября 1986 года на уровне министров иностранных дел государств — участников. Советский комитет стремится показать позицию обществу нашей страны по этим вопросам, столь важным и актуальным для сложной, противоречивой и бурной эпохи, в которую мы живем.

Доклад выпущен на русском и иностранных языках и издан на средства Советского фонда мира. (ТАСС).

ТЕАТРАЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

ЯРКИЕ МАСКИ ИЗ БУХАРЫ

«После водородной бомбы» — так называется спектакль по произведениям писателя и драматурга Кривана Чандра...

На черном фоне яркий вращающийся шар — наша планета. Звучит тревожная увертюра. Появляются актеры в масках тигрицы (В. Юсупова) и тигрени (М. Топчинова)...

Несомненная удача спектакля — персонализированные маски поэта, башира, ученых, политиков...

Игра актеров, удачно найденное сценическое решение, точное воплощение идеи пьесы отличают эту работу бухарского коллектива. Театр поставил психологически острый, политически злободневный спектакль.

Н. ХОМАНДИК, Режиссер, заведующий клубом Ферганского управления механизации-5.

ПРИГЛАШАЕТ «ЕШ ГВАРДИЯ»

Более двух лет в здании театра шел ремонт. Вот почему открытие нынешнего сезона было особенно торжественным. Перед спектаклем «Проделай Майсары» по пьесе Хамзы актеры устроили настоящее праздничное представление...

В репертуаре театра много новых работ. Это и «Проделай Майсары» и «Обернется стужей зной» по пьесе молодого драматурга Туры Мирали...

У коллектива тесные творческие связи с Ташкентским театральным художественным институтом. Студенты актерского факультета принимают участие в спектакле «Вагончик»...

Э. МАРТЫНОВА.

ПЕРВЫЕ ГАСТРОЛИ

провел открывающийся недавно в Ташкенте театр сагиты. Во время поездки по Ферганской области коллектив показал зрителям комедию Абдуллы Наххара «Голос из гроба»...

З. МУХАМЕДЖАНОВ.

КУПОЛА «ВОСТОКА»

Три голубых купола встречают гостей города целителей Янгера, въезжающих по Большому узбекскому тракту. Под ними новый комплекс предприятий общины, объединенных общим названием «Восток».

Глядя на это строение оригинальной конструкции, трудно представить, что основой его составляют выработанные доместроительным комбинатом железобетонные конструкции для жилищно-коммунальных ферм...

Г. ПЛЕТИНСКИЙ, Собкор «Правды Востока», Сырдарьинская обл.

БРАТСКАЯ ПОМОЩЬ

Одним из первых на помощь жителям Молдавии по ликвидации последствий землетрясения пришли ташкентцы. — Всяма полезной оказалась для нас разработка ташкентских специалистов. В альбоме, присланном из Узбекистана, собраны типовые решения по устранению практически всех характерных повреждений, происхо-



На стадионе Ташкентского тракторного завода прошли областные соревнования по легкой атлетике и спортивной гимнастике. В соревнованиях принимали участие 27 семейных команд из Ташкентской области. Первое место заняла семья Даниловых из Ташкента.

На аренах спартакиады

Пятими закончили турнир IX Спартакиады народов СССР волейбольники Узбекистана. В финале они выиграла у спортсменок Ленинграда — 3:0 и Белоруссии — 3:1. Игра наших молодых волейболистов оставила хорошее впечатление у специалистов. Победителем соревнований стала сборная Москвы, составленная из опытных спортсменок ЦСКА и «Динамо».

Нелегко пришлось стрелкам. Состязания на траншейном стенде проходили, когда погода вконец испорти-

НЕДЕЛЯ ГОЛУБОГО ЭКРАНА

ПОНЕДЕЛЬНИК 6 ОКТЯБРЯ

9.00 «Время». 9.45 Чемпионат мира по шахматам. Матч-реванш 10.00 «Все, что сердцу дорого». Концерт 10.30 «Резкий поворот». 10.45 «Музыкальный день». 10.55 «Отчего и почему? Передача для детей». 10.40 Чемпионат мира по волейболу. Мужчины. Матч за 3-е место 11.20 «Рассказывай о своем городе».

ВТОРНИК 7 ОКТЯБРЯ

9.00 «Время». 9.45 Чемпионат мира по шахматам. Матч-реванш 10.00 «Все, что сердцу дорого». Концерт 10.30 «Резкий поворот». 10.45 «Музыкальный день». 10.55 «Отчего и почему? Передача для детей». 10.40 Чемпионат мира по волейболу. Мужчины. Матч за 3-е место 11.20 «Рассказывай о своем городе».

СРЕДА 8 ОКТЯБРЯ

9.00 «Время». 9.45 «Вершин и коренки». Мультифильм «Мой взор». Художественный фильм «Клуб путешественников». 12.20 Концерт 13.15 «Очеловек». 13.20 «Музыкальный день». 13.30 «Отчего и почему? Передача для детей». 13.40 Чемпионат мира по волейболу. Мужчины. Матч за 3-е место 14.10 «Рассказывай о своем городе».

ЧЕТВЕРГ 9 ОКТЯБРЯ

9.00 «Время». 9.45 Чемпионат мира по шахматам. Матч-реванш 10.00 Концерт 10.30 «Резкий поворот». 10.45 «Музыкальный день». 10.55 «Отчего и почему? Передача для детей». 10.40 Чемпионат мира по волейболу. Мужчины. Матч за 3-е место 11.20 «Рассказывай о своем городе».

ПЯТНИЦА 10 ОКТЯБРЯ

9.00 «Время». 9.45 «Веселые старты». 10.40 «Тети Маруси». 11.35 «Очеловек». 11.40 «Музыкальный день». 11.50 «Отчего и почему? Передача для детей». 12.00 «Рассказывай о своем городе».

СУББОТА 11 ОКТЯБРЯ

9.00 «Время». 9.45 «Тайна далекого острова». Мультифильм «Мир». 10.15 «Шутка». «Битва». Короткометражные художественные фильмы. 11.30 Премьера документального телефильма «Человек на велосипеде». 11.50 «Мир и молодежь». 12.25 «Новости». 15.00 «Музыкальный день».

ВОСКРЕСЕНИЕ 12 ОКТЯБРЯ

9.00 «Время». 9.45 Ритмическая гимнастика. 10.15 «41-й день». 10.40 «Музыкальный день». 10.55 «Отчего и почему? Передача для детей». 11.00 «Музыкальный день». 11.15 «Музыкальный день». 11.30 «Музыкальный день».



НА СМЯХАХ: эпизоды соревнований; инженеры Ташкентского авиационного производственного объединения. В. П. Чиналова, В. Данилов и А. Данилова с дочерями Еленой и Ириой; общава построение команд.

Воллейбол: сборная СССР, одержав победу в полуфинальном матче на чемпионате мира по волейболу, проходившего во Франции. Матч проходил в Нанте.

В этой же группе кубинские спортсмены выиграла у японцев — 3:1, а команда Аргентины с незначительным преимуществом в один сет взяла верх над поляками — 3:2. В Тулузе успех сопутствовал Бразилии, обыгравшей французских спортсменов — 3:1. Чехословацкая команда уверенно обыграла сборную Италии — 3:0.

В четверку финалистов вошли сборные Советского Союза, США, Бразилии и Болгарии. Они и продолжат в Париже борьбу за титул сильнейших волейболистов мира.

Отложенная 21-я партия матча-реванша на первенство мира по шахматам между Гарри Каспаровым и Анатолием Карповым завершилась ничью. Счет в матче стал 10,5:10,5.

Редактор Г. Г. НЕКЛЕССА.

6-12 ОКТЯБРЯ

10.00 Ритмическая гимнастика. 10.45 «Утренняя почта». 11.15 М. Горький «Воспоминания и встречи». 12.20 «Всё. Художественный фильм. 1-я и 2-я серии. 15.25 «12-й этаж». 16.50 Концерт. 18.00 Чемпионат СССР по футболу «Торпедо» (Москва) — «Арсарат». 2-й тайм. Фильм «Земляки» в XXI серии. 18.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.00 Творчество народов мира. 20.30 «Спокойной ночи, малыши!». 20.50 «Величества реди и мелкого письма». Телевизионный документальный фильм «Взгляд России». 2-я серия. 21.30 «Время». 22.05 «Певучая Россия». 2-я серия. 23.20 Чемпионат мира по волейболу. Мужчины. Финал. 24.00 «Новости».

9.00 Утренняя гимнастика. 9.15 «Левша». Мультифильм «Спартак» — ЦСКА. 18.15 «Играй, гармонь!» 19.15 «Сегодня в мире». 19.30 «Исаев». Поэма «Видеть пятый час». Читает автор. 19.50 «Календарное до России». Научно-популярный фильм «Путь России». 21.30 «Время». 22.05 Праздничный фильм «Мир и молодежь». 23.20 «Сегодня в мире». 23.35 Чемпионат мира по шахматам. Матч-реванш.

9.00 Утренняя гимнастика. 9.15 «Песни и рассказы». Документальный фильм «Второе дыхание». 9.50 Телевизионные короткометражные художественные фильмы для детей. 19.40 «Мир и молодежь». 20.15 «Утро на Оке». Телевизионный документальный фильм «Тети Маруси». 1-я серия. 21.30 «Время». 22.05 «Очеловек». 22.10 «Музыкальный день». 22.45 «Музыкальный день». 23.20 «Сегодня в мире». 23.35 Чемпионат мира по шахматам. Матч-реванш.

9.00 Утренняя гимнастика. 9.15 «Песни и рассказы». Документальный фильм «Второе дыхание». 9.50 Телевизионные короткометражные художественные фильмы для детей. 19.40 «Мир и молодежь». 20.15 «Утро на Оке». Телевизионный документальный фильм «Тети Маруси». 1-я серия. 21.30 «Время». 22.05 «Очеловек». 22.10 «Музыкальный день». 22.45 «Музыкальный день». 23.20 «Сегодня в мире». 23.35 Чемпионат мира по шахматам. Матч-реванш.

9.00 «Время». 9.45 «Вершин и коренки». Мультифильм «Мой взор». Художественный фильм «Клуб путешественников». 12.20 Концерт 13.15 «Очеловек». 13.20 «Музыкальный день». 13.30 «Отчего и почему? Передача для детей». 13.40 Чемпионат мира по волейболу. Мужчины. Матч за 3-е место 14.10 «Рассказывай о своем городе».

9.00 «Время». 9.45 «Вершин и коренки». Мультифильм «Мой взор». Художественный фильм «Клуб путешественников». 12.20 Концерт 13.15 «Очеловек». 13.20 «Музыкальный день». 13.30 «Отчего и почему? Передача для детей». 13.40 Чемпионат мира по волейболу. Мужчины. Матч за 3-е место 14.10 «Рассказывай о своем городе».

9.00 «Время». 9.45 «Вершин и коренки». Мультифильм «Мой взор». Художественный фильм «Клуб путешественников». 12.20 Концерт 13.15 «Очеловек». 13.20 «Музыкальный день». 13.30 «Отчего и почему? Передача для детей». 13.40 Чемпионат мира по волейболу. Мужчины. Матч за 3-е место 14.10 «Рассказывай о своем городе».

9.00 «Время». 9.45 «Вершин и коренки». Мультифильм «Мой взор». Художественный фильм «Клуб путешественников». 12.20 Концерт 13.15 «Очеловек». 13.20 «Музыкальный день». 13.30 «Отчего и почему? Передача для детей». 13.40 Чемпионат мира по волейболу. Мужчины. Матч за 3-е место 14.10 «Рассказывай о своем городе».

9.00 «Время». 9.45 «Вершин и коренки». Мультифильм «Мой взор». Художественный фильм «Клуб путешественников». 12.20 Концерт 13.15 «Очеловек». 13.20 «Музыкальный день». 13.30 «Отчего и почему? Передача для детей». 13.40 Чемпионат мира по волейболу. Мужчины. Матч за 3-е место 14.10 «Рассказывай о своем городе».

9.00 «Время». 9.45 «Вершин и коренки». Мультифильм «Мой взор». Художественный фильм «Клуб путешественников». 12.20 Концерт 13.15 «Очеловек». 13.20 «Музыкальный день». 13.30 «Отчего и почему? Передача для детей». 13.40 Чемпионат мира по волейболу. Мужчины. Матч за 3-е место 14.10 «Рассказывай о своем городе».

9.00 «Время». 9.45 «Вершин и коренки». Мультифильм «Мой взор». Художественный фильм «Клуб путешественников». 12.20 Концерт 13.15 «Очеловек». 13.20 «Музыкальный день». 13.30 «Отчего и почему? Передача для детей». 13.40 Чемпионат мира по волейболу. Мужчины. Матч за 3-е место 14.10 «Рассказывай о своем городе».

9.00 «Время». 9.45 «Вершин и коренки». Мультифильм «Мой взор». Художественный фильм «Клуб путешественников». 12.20 Концерт 13.15 «Очеловек». 13.20 «Музыкальный день». 13.30 «Отчего и почему? Передача для детей». 13.40 Чемпионат мира по волейболу. Мужчины. Матч за 3-е место 14.10 «Рассказывай о своем городе».

9.00 «Время». 9.45 «Вершин и коренки». Мультифильм «Мой взор». Художественный фильм «Клуб путешественников». 12.20 Концерт 13.15 «Очеловек». 13.20 «Музыкальный день». 13.30 «Отчего и почему? Передача для детей». 13.40 Чемпионат мира по волейболу. Мужчины. Матч за 3-е место 14.10 «Рассказывай о своем городе».

9.00 «Время». 9.45 «Вершин и коренки». Мультифильм «Мой взор». Художественный фильм «Клуб путешественников». 12.20 Концерт 13.15 «Очеловек». 13.20 «Музыкальный день». 13.30 «Отчего и почему? Передача для детей». 13.40 Чемпионат мира по волейболу. Мужчины. Матч за 3-е место 14.10 «Рассказывай о своем городе».

9.00 «Время». 9.45 «Вершин и коренки». Мультифильм «Мой взор». Художественный фильм «Клуб путешественников». 12.20 Концерт 13.15 «Очеловек». 13.20 «Музыкальный день». 13.30 «Отчего и почему? Передача для детей». 13.40 Чемпионат мира по волейболу. Мужчины. Матч за 3-е место 14.10 «Рассказывай о своем городе».

9.00 «Время». 9.45 «Вершин и коренки». Мультифильм «Мой взор». Художественный фильм «Клуб путешественников». 12.20 Концерт 13.15 «Очеловек». 13.20 «Музыкальный день». 13.30 «Отчего и почему? Передача для детей». 13.40 Чемпионат мира по волейболу. Мужчины. Матч за 3-е место 14.10 «Рассказывай о своем городе».

9.00 «Время». 9.45 «Вершин и коренки». Мультифильм «Мой взор». Художественный фильм «Клуб путешественников». 12.20 Концерт 13.15 «Очеловек». 13.20 «Музыкальный день». 13.30 «Отчего и почему? Передача для детей». 13.40 Чемпионат мира по волейболу. Мужчины. Матч за 3-е место 14.10 «Рассказывай о своем городе».

9.00 «Время». 9.45 «Вершин и коренки». Мультифильм «Мой взор». Художественный фильм «Клуб путешественников». 12.20 Концерт 13.15 «Очеловек». 13.20 «Музыкальный день». 13.30 «Отчего и почему? Передача для детей». 13.40 Чемпионат мира по волейболу. Мужчины. Матч за 3-е место 14.10 «Рассказывай о своем городе».

ОБЪЯВЛЯЮТ КОНКУРСЫ

НА ЗАМЕЩЕНИЕ ВАКАНТНЫХ ДОЛЖНОСТЕЙ: ИНСТИТУТ ЯЗЫКА И ЛИТЕРАТУРЫ им. А. С. ПУШКИНА Академии наук Узбекской ССР

заведующих отделами: русского языка, русской литературы Узбекистана (доктора или кандидаты филологических наук); заведующего кафедрой иностранных языков (доктор или кандидат филологических наук); преподавателя французского языка. Документы направлять по адресу: г. Ташкент, п/о 170, ул. Муминова, 9.

СРЕДНЕАЗИАТСКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ МЕХАНИЗАЦИИ И ЭЛЕКТРИФИКАЦИИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА (САНМЭ)

Среднеазиатского отделения ВАСХНИЛ руководителем лабораторий механизации кормопроизводства. Обращаться: 702841, Ташкентская область, Янгйульинский район, п/о «Гульбахор-1».

НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ ДЕРМАТОЛОГИИ И ВЕНЕРОЛОГИИ Министрства здравоохранения Узбекской ССР

младших научных сотрудников: по отделу эпидемиологии (2); по отделению венерологии клинического отдела (2); старшего научного сотрудника и младших научных сотрудников (2) по экспериментальной лаборатории. Обращаться по адресу: 700109, г. Ташкент, ул. Фабрич. 3.

Срок конкурсов — месяц со дня опубликования объявлений.

ТАШКЕНТСКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ КОНСЕРВАТОРИЯ им. М. АШРАФИ ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ,

что объявление конкурсов на замещение вакантных должностей до кафедр звукозаписи струнных инструментов — доцента («Правда Востока» за 15 января 1986 года) и доцентов истории музыки — 3 («Правда Востока» за 24 апреля), ОТМЕНЯЮТСЯ.

К СВЕДЕНИЮ ВКЛАДЧИКОВ СБЕРЕГАТЕЛЬНЫХ КАСС!

В целях создания дополнительных удобств для вкладчиков сберегательных касс выполняются операции по выдаче части вкладов и пределах административного района, в котором находится соответствующая центральная сберегательная касса. Узбекское республиканское Главное управление Госстрахбизнеса СССР.

ТЕАТРЫ ГОСУДАРСТВЕННЫХ РУССКИХ АКАДЕМИЧЕСКИХ ТЕАТР ДРАМЫ им. М. ГОРЬКОГО — в 19.00

ТАШКОСЦРК — в 18 и 19.00 на арене смешанная группа кишинев. Дрессировки — заслуженный артист Арипской ССР М. Багдаров.

Партийная и профсоюзная организация аппарата ЦК Компартии Узбекистана

собирает по поводу юбилейных мероприятий ЦК, персонального пенсионера республиканского значения ЛИСОВОЙ Екаторины Михайловны и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойной.

Ректорат, общественные организации и коллектив кафедры детей милии Ташкентского автомобильно-дорожного института

выражают глубокое соболезнование родным и близким покойной по поводу кончины ее дочери МУСАЕВОЙ Гульноры Саадуловны.

Коллектив треста «Ташметрострой» выражает глубокое соболезнование заместителю управляющего трестом Б. С. КУЗНЕЦОВУ

по поводу кончины его отца КУЗНЕЦОВА Савелия Григорьевича.

Коллектив студии «Узбекфильм» выражает глубокое соболезнование сотрудникам Госаэродрома Узбекской ССР

выражает глубокое соболезнование заведующему отделом А. И. Ворончихи в связи с кончиной его матери БОРОЧНОЙ Елизаветы Исмаиловны.